

加油! 我市1.4万余名学子迎来高考



我市共有11029名考生参加事业单位招聘考试

平均报考比较去年略有下降

本报讯 记者近日从市人社局了解到,2020年我市计划公开招聘事业单位工作人员941名(含广德市),其中市直164名,宣州区161名,郎溪县115名,宁国市119名,泾县105名,绩溪县149名,旌德县83名,广德市45名。

经发布公告、报名资格审查,有184个岗位未达到开考比,核减后全市实际开考招聘计划757个。网上报名12925人,通过资格初审11830人,缴费确认11029人。今年平均报考比为14.57:1,与去年的17.70:1相比,报考比略有减少。今年竞争最激烈的是市委统战部下属的市统战事务服务中心,岗位报考比达244:1。在本次事业单位公开招聘中,还安排了定向招聘计划39个(含广德市),实际开考38个,通过资格审核383人,缴费确认345人,平均报考比为9.08:1。

我市2020年度事业单位公开招聘笔试将于7月25日举行,笔试考点共8个。为做好考试期间疫情防控工作,市人社局、市卫健委制定了事业单位公开招聘考试疫情防控工作方案,成立新冠肺炎疫情防控应急协调小组,要求所有考生从考试日前14天开始,启动体温监测,按照“一日一测,异常情况随时报”的疫情报告制度,及时将异常情况报告所在单位或社区防疫部门。每个考点安排2名医护人员及2名疾控中心人员,专职负责涉疫常规工作和突发事件处置。增大考生座位间距,每考场人数不超过30人。每个考点配备隔离考场和防疫物资,并做好消杀工作。

值得注意的是,考生入场时须进行体温检测,并佩戴口罩。考生“安康码”非绿码的,将通过专用通道至指定隔离区域,由现场医护人员进行健康检测,考生同时应提供相应证明材料(出示县级以上医院开具的健康证明等材料),如实报告近期旅居史、接触史等情况,作出书面承诺,并安排在隔离考场进行考试。属于新冠肺炎疑似、确诊病例、无症状感染者,且在治疗或隔离期间的考生,不得参加考试。

(本报记者 余庆)

暖新闻

宣城蓝天救援队成功转移多名被洪水围困村民

本报讯 7月6日下午3时许,宣城蓝天救援队接到110指挥中心发出的紧急指令,泾县泾川镇上芳村十几名村民被洪水围困,急需救援,随后,蓝天救援队迅速组织人员,陈剑、胡得意等十名队员携带两艘冲锋艇第一时间赶赴现场。

到达现场后,雨仍然下个不停,来不及考虑太多,队员们便投入到紧急的救援中,因为被困群众大多是年老体弱、行动不便的老人,所以要抓紧时间转移才能确保群众的生命安全,下了冲锋艇后,队员们有的抱着老人转移到安全地带,有的两两组队,抬着老人到安全区,下午5点10分,队员们成功转移11名被困群众,可还没吃上晚饭,队员们又急赴岑溪镇,开展新一轮救援。

与此同时,另一组救援队员开启了赶赴宣州区五星乡的救援路途。五星乡救援区域水势较大,水下还有电线,具有较大危险性,导致救援队员们不能盲目下艇,亦要在确保自身安全的基础上开展救援。

宣城蓝天救援队队长苏成龙介绍:“这段时间,救援队一直在开展防汛突击训练,训练内容包括体能拉练、声呐设备使用、冲锋艇基本操作、模拟水上救援、翻艇自救等课题,由于自然灾害的发生具有极大的突发性,所以我们必须做好随时应战的充分准备。”

直至6日晚深夜12点,蓝天救援队队员们的救援行动才告一段落,部分队员在泾县的救援结束,返回宣城,苏成龙依然留守救援现场。为了应对近期强降雨汛情,保障人民群众生命安全,目前蓝天救援队已启动了II级应急抢险备战,24小时抢险救援电话为0563-5209958。(本报记者 戴丹丹)

关注中高考

旗袍红口罩 考场上的别样“风景线”

记者了解到,今年考生家长不允许进校“踩点”,大部分考生携带身份证、准考证,佩戴好口罩经体温检测合格后,已于7月6日进入考点看考场。

7月7日早上8点钟,记者来到市第二中学的高考考点,很多家长考生都已来到现场。家长们细细嘱咐,考生们信心十足,与家人挥手告别后,信步迈入考场。记者发现,为了加油打气,不少家长、考生在着装上下了功夫。在送考家长队伍中,红色成为了主色调,不少妈妈们还选择了旗袍。“旗袍意味着‘旗开得胜’。”一位送考妈妈向记者解释道,虽然穿着旗袍,但是她们都是以“平常心”看待高考。“昨天晚上孩子休息得很好,也没有紧张,我们今天过来的路上都很轻松。”

除了妈妈们穿上旗袍,爸爸们也“不甘示弱”。在人群中,记者看到了一位身穿中式黑色汉服的家长。这位章姓爸爸告诉记者,自己衣服上绣了龙的花样,寓意着好兆头。

记者注意到,今年受疫情影响,考生在防疫装备上也相当引人注目。在考场,一位考生戴上了“旗开得胜”的红色口罩,为自己鼓气加油。“戴这个

口罩是考虑到今年的特殊情况,戴了这种口罩总感觉自己运气会好一点。”

“清凉”到位 考场提前开空调降温

为应对中、高考期间的高温天气,给我市广大考生提供一个舒适的考试环境,我市特地为全市所有的中、高考考场安装了空调。针对天气闷热情况,第一场考试开考前,不少考点就提前开启考场内空调,降低室内温度,同时做好开窗通风,确保考生进入考场时温度适宜、体感舒适。

记者还了解到,根据要求,相关空调维修部门,在高考期间将安排专人团队驻扎在各个考点,确保考试期间空调能够正常运行,保障广大考生能够在舒适、凉爽的环境中进行考试。

当日上午9点,2020年高考的第一堂考试正式开始。在市第十二中学门口,一些家长仍在考场外等候,与考生共进退。

记者在考场看到,考生进去后,家长们的反应各不相同。有家长在考生进去后,立即表示很紧张:“铃声响起,我都变紧张了。我家孩子一逢考试就紧张,我害怕他进去后又紧张了。而有些家长则很淡定,和周围的人聊起了暑假游、填报志愿的事情。还有不

少家长在考场外合影留念。

不少考点外也设立了爱心送考服务站。据服务站工作人员介绍,他们专门准备了各类急救药品、饮用水、扇子等用品,方便参加考试的考生以及送考家长。

“迷糊”丢证 民警市民好心帮忙

而每年高考的时候,总有些“小迷糊”丢三落四,不是掉了准考证,就是忘记带身份证。

当天早上7点40分,鳌峰派出所户籍窗口的民警也迎来了第一位“客人”。考生小刘的身份证在前一晚丢失了。在快速核实了小刘的身份信息后,民警为他开具了一份临时身份证明。“每年高考期间,我们都会提前半小时开放窗口上岗,就是为了让高考考生不要慌张,准时进入考点。”民警笑着告诉记者,不过与往年相比,今年的“小迷糊”少了一些。

早上8点30分左右,一位骑电瓶车的市民逆行来到市第二中学的考点。原来,他在路上骑行时看到一个钱包掉在地上。打开一看里面竟然还有一位高三学子的准考证、身份证。来不及多想,这位市民便原路逆行返回,找到了现场维持秩序的交警,将证件交给了他们。

“一个人”的考场

◇本报记者 徐静雅

7月7日,2020年高考拉开帷幕。我市14311名考生走进考场,迎接这一重要的“战役”。然而在他们中间,还有一位考生因为某些特殊原因走进了“一个人”的考场。

上午9点半,高考语文学科刚刚开考,记者看到市第三中学98号考场只有一名考生陈成(化名)在埋头答卷,3名监考老师在一旁监考。

据了解,陈成由于小时候不幸遭遇车祸,因此落下后遗症,书写较慢。一样的题量,陈成较其他学生要花更多时间。在陈成班主任黄老师的指导下,陈成考前向市教育招生考试院递交了申请。市教育招生考试院会同市残联等相关部门对他的情况进行了现场评估,根据相关政策,为他单独开设了考场,每门科目考试时间延长了30%。

“时间很充裕,不要慌,慢慢答题。”当天上午走进考场时,班主任黄老师还细心叮嘱陈成。“这孩子平时学习非常认真、刻苦,经常利用下课后到办公室,找老师请教问题。考前还专门到办公室请教我,如何利用好延长的时间。希望他保持平常心对待考试。加油!老师等你的好消息。”

上午12点10分,陈成结束了第一场考试走出考场。“时间刚刚好,我全部做完了。”小陈见到考场外的父母和姐姐露出了开心的笑容。

一个人的考场,是确保每一名考生不因特殊情况而失去高考机会的体现。“只要政策允许,我们会想尽办法为考生提供人性化的考试环境,让每一个考生都能够顺利参加高考。”市教育招生考试院工作人员表示。

小区内涝,民警顺利转移170余名被困居民 其中包括近10名高考生

本报讯 近日,我市出现了连续暴雨,降水范围广,持续时间长,累计雨量大。7月7日凌晨开始,市区梅溪路旁的金陵新村小区内涝,水位达到1米左右,鳌峰派出所民警和鳌峰街道办事处干部连夜转移了170多名被困居民,其中包括近10名当日参加高考的考生。

记者在金陵新村现场看到,整个小区内多栋居民楼被淹,浑浊的水已经淹没到沿街一栋居民楼的位置,部分地势较低的楼栋,水已经没过窗台。

“金陵新村一带一直是汛期我们巡逻时关注的重点。”鳌峰派出所民警叶祥是第一批赶到现场的民警。7日凌晨3点多,他们巡逻路过金陵新村时,发现小区里地势低洼的位置,积水已经没过膝盖,他们一边通知群众准备转移,一边忙着联系船只。船只运送到现场后,叶祥和同事泡在齐肩深的积水中,一起推着船,到小区的单元门的位置,将被困群众背上船,再转移到小区外面的高地上。为了能够尽快转移被困群众,四个多小时的时间里,民警们一直泡在水里,推着船来回往返转移被困群众。

“在转移的过程中,我们才得知该小区里有近10名今天来参加高考的考生。”叶祥告诉记者,在保证高考生顺利参加高考的前提下不影响他们的休息,他们一直等到早上7点多钟才开始转移这些高考考生。到早晨8点多钟,民警们共顺利转移出170余名金陵新村被困居民。

(本报记者 余庆)



高考首日考试现场。



考生通过测温通道进考场。



中建五局青年志愿者给考生送口罩。



考生家长在校外耐心等待。



民警在考点外维持周边秩序。



第一场考试结束。



本版图片由本报记者 戴巍 沈彦 摄